Komputerowe projektowanie obwodéw/wiczenie nrl

TRESC CWICZENIA NR 1: ANALIZA OBWODU PR ADU STALEGO
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Dane do zadanidNt numer na kcie grupy projektowej):

Fh_: l\‘|[£2]l Fb = hVZ[E)L F@ = l\‘|[£2]l FQ-Z ZhwgzL

E1=5V,E3=2V, Es=5V.

Rs = 2N[Q], Rs =N[Q],

Przeprowad#i rozwigzanie obwodu pokazanego na rysunkywajac Mathcada i nagpujacych metod:

. oczkowej,
. weztowe),
. bezpdrednio z praw Kirchhoffa.

Poroéwna uzyskane rozwgizania z rozwgzaniem uzyskanym przyyciu SPICE’a.

Przyktadowe rozwizanie metoal oczkows dlaN = 1:

Przyktadowe rozazanie metoal weztowa dlaN = 1:

Dane:
R1=10 Rp=05@ R3=1M R4:=2M R5=2M Rg:=1M
El=85V E3=2V E6:= 5V

j=1.3

Warunki poczatkowe rozwiazania, np.:  |_oczk := 1(A

Given
I_oczkl[@Rl +Ro+ R4) -1_oczkoRo -1 oczk3Rg = -E1  Rownania oczkowe
-I_oczk Ry +1_oczkpl{R7 + R3 + Rs) - |_oczkgRs = E3
-l_oczki R4 - I_oczlpRs + |_oczk3EQR4 +Rg+ Re) = -E6

Rozwigzanie uktadu réwnan:

I_oczk:= Find |_oczk I_oczkT =(-3.375 -1.625 -3)A

Wyznaczenie pradow gateziowych z pradéw oczkowych:

I1 = -I_oczkg Ip:=1_oczkp - 1_oczk I3 :=1_oczk

l4 = 1_oczk - |_oczks I5:=1_oczkp - |_oczky g := -I_oczks

IT =(3.375 1.75- 1.625-0.375 1.375 3A

Dane:
R1=10 R2:=050
El:=5V E3:=2V

j=1.3

R3 = 1
E6:= 5V

R4=2M Rs5=2M Rg:=10

Warunki poczatkowe rozwigzania: v = oy

1 1 1 V2 V3 (E1 E6 . .
Vil—+—+—|-—-—+|==-—|=0 Réwnania weztowe
R4 Rg R1 Re

Vi V2 1 1 1)\ E3 E6
—-—+V3ll—+—+—|+—+—=0
Re Rs R3 Rs Rs) R3 Rg

V = Find(V) VT = (-1.625 -0.875 -3.625)V Rozwigzanie uktadu réwnan

| Vi +E1 | -V2
1= Ry 2= Ry

V3+E3
I3 =
R3

Prady w poszczegélnych gateziach
V3-V1+E6
lg = Re

_V1-Vo

g [ = Y2-V3
4= 5:=

Rs

|T =(3.375 1.75- 1.625-0.375 1.375 3A
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Przyktadowe rozwizanie metoa rowna

Kirchhoffa dlaN = 1;

Dane

E1 =10 Ez =050
El =57 Ez =27
ij=1.86

Givern
Is—I1-Ly=10
I+Li—Is=n0
Is—Is—-Ig=0

T —E1l-Tg+T2=10
EZ-T3-TUz-T5=0
Ts4+ Ty —E6+Tg =10

m =R0 =
Ty =Ez 1z
T3 = Bz I3
Us =Fa1y
Ts = Es5-Is
Ts = Eg-ls

15}
[I] = Find(T,D)

Warunki poczgtkowe rozwigzania;

F3=10 R4.=20 Es.=20Q

E& =5V

IJ' =1.A Uj =1

Trzy rdwinania z pierwszego pravia Kirchhoffa

Trzy réwnania z drugiego prawa Kirchhoffa

Zest rownan gateziowych (prawvio Ohma)

UT= (3375 0875 1625 -075 275 3)V

IT: (3375 175 1625 0375 1375 34

Eg = 1.02

Przyktadowe rozwizanie w SPICE dl&l =

1:

. 0004

30004
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